

■热钱追踪
游资唱戏精彩
短线机会涌动

□北京首放

虽然周 K 线上收出的是阴线，市场出现了下跌，但是在大落大起中，各类资金又在本周创造了一批涨停牛股。从资金流向来看，除了中石油、中石化、中国联通等少数权重指标股有基金席位在大举进场以外，其他机构重仓股动向并不积极。反倒是川渝板块、低价科技股流入的资金非常明显，这些中小市值品种在被游资高举高打中快速收集筹码，股价上涨也是立竿见影，赚钱效应非常明显，我们认为，市场的短线投机机会就在于此。

对于基金等主流机构来说，由于国际原油期货价格本周一度突破 133 美元，地震等因素又将使国内 CPI 数据居高不下，部分行业中期业绩预期不是很乐观，加上要应对投资者赎回，导致基金等主流机构做多意愿不强，基金重仓股走势疲软是拖累本周股指走弱的重要原因。

根据首放研究平台显示，据悉国内众多游资主力，在深入研判后认为，我国股市已经进入奥运周期，股指再度向下空间很小，在短期股指退无可退的背景下，发动局部行情所面临的短期技术面和政策面风险均相对较小。在深入领会有关方面维护市场稳定的施政意图，多方游资主力发动川渝板块护盘大举战行动，随着川渝板块成攻启动，尤其是重庆路桥、渝开发等品种连续涨停热潮的兴起，整个低价重组股群体逐渐被激活，在一定程度上维护了市场人气。

周五随着我国电信运营商高管调整方案公布，我国电信业拉开第三次重组序幕，受此影响，上海贝岭、东方通信、中广电、精伦电子等二十多只 3G、通信、低价科技股纷纷出现涨停，有效填补了川渝股强势调整造成的局部题材热点的空间，由于科技股在历史上极其活跃，加上具有众多丰富题材，都极容易成为多方游资主力猛攻涨停的新焦点。其中，低价高校科技股由于同软件科技股、创投科技股、重组科技股、通信科技股等都具有一定联动性，而且，高等学校和科研院所作为科研队伍的一支重要力量，也是技术创新和发展高新技术产业的一个重要方面军，在国家科研体制中具有举足轻重的地位。

统计数据显示，近年科研成果进入加速孵化期，高等学校已经成为知识产权增长点和辐射源，在当前企业自主创新的大背景下，高校科技企业的健康稳定发展将极大促进高校的科技成果转化和产业化。而高校和科研院所的科技成果产业化为二级市场相关上市公司提供丰富波段炒作机会，历史上大工首创、交大南洋、天天财等高校科技股出现连续涨停的“敢死队”经典战例众多，下周在科技股的涨停大战中，可重点关注低价高校科技股、低价 3G、低价通信科技股牛股蕴藏的丰富机会。

基金无为难抑热钱炒作冲动

□渤海投资研究所 秦洪

反映到证券市场上来。本周美股就在油价盘中突破 135 美元 / 桶的背景下出现持续调整走势。而且高油价也意味着我国 CPI 物价指数难以有效下挫，所以，从紧货币政策短线难以改变，这必然会抑制基金对房地产股、银行股的追捧激情。而此类个股又是 A 股市场的权重股，因此，大盘的调整趋势短线难以改变。

二是技术形态来说，不仅仅是 5 日均线已悄然成为上证指数的压力，而且 20 日、30 日均线也渐渐成为大盘的压力。更何况，这些均线在下移过程中，仍处于未发散的状态，这意味着大盘的短线趋势依然岌岌可危。如果再考虑到上证指数在近期的缩量和上证指数日 K 线的头部的形态特征，看来，上证指数在近期的走势仍应谨慎看待。

不过，短期走势，A 股市场目前仍有一定投资机会，主要是因为热钱的操作与大盘短线走势并不十分合拍，比如说本周初大盘的弱势仍然未能掩盖热钱对川渝板块的炒作激情。所以，笔者认为这么三类个股有望成为 A 股市场在下周的投资机会，一是通讯运营商的重组信息所带来的通讯设备股投资机会，中兴通讯、华升天成、亿阳信通；二是高油价所带来的新能源投资机会，川投能源、长城电工、华仪电气、湘电股份等品种；三是产品价格上涨主线，主要有硫酸、硝酸、磷化以及甲醇等品种，恒邦股份、联合化工、澄星股份、远达能源等品种可跟踪。

■下周主打

通讯板块：3G 时代即将来临

□民生证券

久被人们遗忘的 3G 和通信概念股，如波导股份、上海贝岭和烽火通信等借助行业的利好消息整体崛起并创出涨停。而且灾区目前通信设备将更加修复也使他们被赋予救灾概念，从而令整个 3G、通信和网络板块的整体崛起，成为周五的明星。3G 是指第三代数字通信。与前两代相比，3G 的主要区别是在传输声音和数据的速度上的提升，能在全球范围内更好地实现无缝漫游，并处理图像、音乐、视频流等多种媒体形式，提供包括网页浏览、电话会议、电子商务等多种信息服务，其中 TD-SCDMA 是 3G 的三个主要

国际技术标准之一，我国拥有自主知识产权。有专家透露，未来中国的 3G 肯定是 TD-SCDMA 为主导，IP 化同样是 TD 核心网的主要特征和发展方向。随着 IP 业务的蓬勃开展，令网络的全 IP 化成为必然。更重要的是，业内估计 3G 手机毛利率将达 20%，高于一般手机约 15% 的利润率。正是借助这一利好，去年亏损的波导和夏新，以及网络设备商和内容提供商等相关个股借助良好的预期出现大面积的涨停。显示 3G 时代的到来以及奥运的举行已为整个板块迎来重大的契机。故其中一些仍被市场严重忽略的 3G 概念个股值得关注，如武汉中商 (000785) 等。

纺织板块：重组预期带来契机

□银河证券

本周沉寂多日的纺织服装股也成为市场热钱追捧的对象。华芳纺织、黑牡丹、福建南纺等轮换涨停，有效激活了板块个股的升势。从行业发展来说，纺织股显然不是最佳选择，而抗震救灾题材无疑在当下市道中具有足够的市场吸引力，给了闲置资金一个宣泄口。事实上目前灾区多个收治点，大量灾民只能暂时住进帐篷，缺衣少物，加上时有阴雨天气更是加剧了这类物资的紧缺，这对两家纺织企业构成正面影响。我们认为，另一重要

因素是上市公司的并购重组活动将会步入迅速发展的阶段，这对于二级市场上具有并购重组题材的上市公司来说，在股价走势上起到了一定的推动作用。纺织行业服装企业盈利整体水平不高，在国际形势严峻的背景下，面临着重新洗牌的可能，这就使部分龙头企业通过增资扩股、收购优质资产或投向附加值更高的项目，来提振业绩为企业持续发展打下基础。这可能也是吸引资金关注的一个方面。个股选择上，建议关注近期持续放量的小市值低价纺织股，由于抗震题材所致，这类个股容易得到资金的关注。

一周概念板块相关数据一览表

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市盈率	每股收益	表现最好的个股	本周成交金额(万)	较前增减(%)
高速公路	15	7.32	22.54	0.3244	重庆路桥(600106)	526757.1	34.38
3G	35	10.60	46.88	0.2309	高鸿股份(000851)	19258847	6.52
煤炭	28	38.15	52.22	0.7126	国阳新能(600348)	41370905	1.89
公用事业	44	9.43	41.21	0.2284	太行水泥(600553)	2560473.3	-0.48
石化	79	15.82	23.99	0.6499	泰山石油(000554)	4448504	-1.39
蓝筹股	17	13.15	21.68	0.6076	山西煤电(000983)	2665614.2	-5.16
建筑材料	47	16.15	53.77	0.2931	国栋建设(600321)	2299457.7	-5.57
交通运输	67	10.63	28.15	0.3867	柳钢实业(600629)	3009678.9	-6.49
电力设备	38	18.41	45.27	0.4027	华立科技(600097)	1449642.9	-9.00
水泥	28	21.25	75.69	0.2958	太行水泥(600553)	1613540.1	-9.37
奥运概念	19	12.55	52.01	0.2379	太行水泥(600553)	904723.6	-12.77
IPTV 概念	5	23.74	52.24	0.4985	中兴通讯(000063)	4538683.3	-12.32
新材料	66	12.56	39.66	0.3190	力元新材(600476)	2065665.6	-13.65
含 H 股的 A 股	44	9.14	25.02	0.3639	华能国际(600011)	5687260.5	-13.69
电力	72	10.82	30.13	0.3695	豫能控股(001966)	3224573.2	-14.00
环保	41	13.03	48.46	0.2682	力元新材(600478)	1990975.1	-14.53
软件信息	52	15.20	57.76	0.2642	湘邮科技(600476)	1177632.4	-14.83
外资并购	32	11.15	24.97	0.4717	四川圣达(000835)	1458538.5	-16.89
汽车	73	9.54	28.33	0.3350	宁波华翔(002048)	1586632.7	-18.10
电子元器件	63	8.48	47.63	0.1783	汇源通信(000586)	1193607.5	-18.47
水运业	20	10.07	27.12	0.3996	锦州港(600190)	785706.4	-18.74
*ST 板块	79	11.71	51.47	0.2180	*ST 长钢(000569)	1182701.9	-18.92
航空	15	12.72	38.90	0.3226	东方航空(600115)	1021995.6	-19.25
高校概念	15	10.11	42.36	0.2478	ST 国农(000004)	410413.1	-20.61
工程机械	81	17.11	33.70	0.4988	精工科技(002066)	2167750.4	-20.63

估值趋于合理 中期反弹可期

□方正证券 华欣

本周市场由于受到汶川地震、国际油价持续走高等利空因素影响，出现震荡回落走势，股指一度大幅回撤，将前期跳空缺口部分回补，由于国际原油价格持续攀升，导致国内通胀预期进一步加强，银行板块出现整体性下跌，是导致股指重心下移的主要原因。而新能源、石化、煤炭等受益于原油上涨的相关板块，则表现活跃，成为近期市场的主流热点。

虽然目前通胀压力进一步加大，不过我们对于市场中期趋势依然持乐观态度，首先，目前市场 08 年动态市盈率水平依然处在 25 倍的合理区域，而银行、钢铁板块的动态市盈率也回落到 20 倍之下，估值优势逐步体现。其次，根据目前已公布受灾情况的三十多家上市公司中，仅有几家受灾较重，总体情况较此前市场预期乐观。同时，灾后重建的展开将对内需形成持续性推动，可以缓解国际经济减速带来的出口压力。此外，近期国企重组的力度显著提升，而进一步改革、规范的上市公司重大资产重组期间的停牌制度，为今后国企的大规模重组做技术性准备，国企央企重组，有望成为证券市场上一阶段市场的主流热点。

中国石化 (600028)：截至到 07 年 12

一周强势股排行榜

股票代码	股票简称	所属行业	一周涨幅(%)	收盘价(元)	ID08EPSe	分析师综合评级	一周换手率(%)	基本面诊断	技术面诊断	机构认同度	综合诊断
600097	华立科技	电力设备	32.36	15.87	0.47	观望	21.32	0	91	43	★★
000614	渝开发	房地产	31.78	11.61	0.47	观望	64.88	74	31	49	★★★
000596	汇源通信	通讯设备	25	10	—	—	28.05	4	37	37	★
600106	重庆路桥	运输基础设施	22.12	15.29	—	—	110.01	51	40	24	★
600610	牡丹江	纺织服饰	20.96	6.64	0.15	观望	0.16	9	37	61	★★
000640	中天城投	房地产	17.45	10.77	—	—	32.78	86	32	20	★★
600348	国阳新能	煤炭	16.7	57.69	1.48	买入	27.16	58	76	79	★★★★
002006	精工科技	机械制造	15.79	14.3	0.14	买入	26.69	49	100	53	★★★★
000975	春都股份	化工产品	15.33	6.62	—	—	45.56	36	29	21	★
000654	泰山石油	石油与天然气	15.18	9.94	—	—	24.19	44	21	24	★
600478	力元新材	金属与采矿	14.09	23.48	0.59	买入	31.57	77	70	42	★★★★
000851	高鸿股份	通讯设备	13.87	9.44	—	—	40.19	33	68	48	★★
002230	科大讯飞	软件	13.47	37.4	0.61	买入	50.13	96	84	17	★★★★
002046	宁波华翔	汽车零部件	13.27	14.08	0.47	买入	13.55	98	83	71	★★★★★
000028	特变电工	商业服务	13.1	9.15	—	—	23.24	13	15	20	★
600629	凌云实业	金属与非金属矿采选	12.28	13.9	0.32	—	5.92	87	83	47	★★★★
000981	S*ST 兰光	计算机硬件与设备	12.15	12.46	—	—	9.61	18	63	17	★★
600712	南宁百货	零售	11.95	8.9	—	—	22.59	52	73	27	★★
600321	国栋建设	建筑材料	11.85	10.38	—	—	56.16	35	79	21	